
2 3 AUG 201P

a.oifccoias'

Zorginstituut Nederland

> Retouradres Postbus 320, 1110 AH Diemen

Aan de Geschillencommissie van
Stichting Klachten en Geschillen Zorgverzekeringen (SKGZ) 
T.a.v. mevrouw 
Postbus 291 
3700 AG ZEIST

0530.2016103809

Zorginstituut Nederland
Pakket
Eekholt 4
1112 XH Diemen
Postbus 320
1110 AH Diemen
www.zorgmstituutnederland.nl
info@zml.nl
T +31 (0)20 797 89 59
Contactoersoon

Datum 22 augustus 2016
Betreft Advies als bedoeld in artikel 114 Zorgverzekeringswet

Zaaknummer
2016103177
Onze referentie
2016103809

Uw referentie
G47 201600125
Uw brief van
8 augustus 2016

Geachte voorzitter, commissie,

U hebt op 8 augustus 2016 aan Zorginstituut Nederland advies gevraagd als 
bedoeld in artikel 114, derde lid Zorgverzekeringswet. Verzoeker en verweerder 
hebben een geschil over de vergoeding van het plaatsen van een metal-on-metal 
heupprothese (MOM heupprothese).
Bij uw adviesaanvraag hebt u ons ook een kopie van het dossier gestuurd, 
maar een verslag van de hoorzitting ontbreekt nog. Zorginstituut Nederland 
brengt daarom een voorlopig advies uit, dat nog aangepast kan worden als 
uit het verslag van de hoorzitting nieuwe feiten of omstandigheden naar voren 
komen.

Vooraf merkt Zorginstituut Nederland nog op dat zijn adviestaak beperkt is tot 
de vraag of verzoeker aanspraak heeft op een verstrekking of een vergoeding 
op grond van de basisverzekering. Het advies van Zorginstituut Nederland kan 
dus geen betrekking hebben op een beslissing van verweerder op basis van de 
aanvullende verzekering of coulance.

Medische beoordeling
Na kennisneming van het geschil heeft Zorginstituut Nederland dit dossier voor 
een medische beoordeling voorgelegd aan zijn medisch adviseur. Deze heeft de 
stukken bestudeerd en deelt het volgende mee.

Verzoeker heeft vergoeding gevraagd voor het plaatsen van een metal-on-metal 
(MoM) heupprothese. Verweerder heeft vergoeding afgewezen omdat het plaatsen 
van een MoM-prothese niet (meer) voldoet aan de stand van de wetenschap en 
praktijk.1.

1 Precedenten zaaknummers 2013093243, 2014161228 en 2016019350
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Op basis van nationaal en internationaal gepubliceerde ervaringen met Metaal-op 
Metaal (MoM)-prothesen, adviseerde de NOV haar leden in januari 2012 om per 
direct geen metaal-op-metaal prothesen met grote koppen (groter dan 36 mm) 
en geen MoM resurfacingprothesen meer te plaatsen. Naar het advies van de NOV 
mag plaatsing van deze MoM-prothesen vooralsnog alleen nog gebeuren in het 
kader van een medisch wetenschappelijk onderzoek.

http://www.orthoDeden.org/vereniqinq/nieuws/nieuws/het-Qebruik-van-metaal-
op-metaal-heupprothese-aanaescherpt-advies-aan-de-nov-leden

Het CVZ adviseerde in januari 2012 zorgverzekeraars bij verzekeringsbeslissingen 
in lijn met dit advies van de NOV te handelen.

http://www.zorqinstituutnederland.nl/binaries/content/documents/zinl-
www/documenten/publicaties/rapporten-en-standpunten/2007/0707-metal-on-
metal-heup-resurfacinq-arthroplastiek-mom-heupprothese/0707-metal-on-metal-
heup-resurfacinq-arthroplastiek-mom-
heupprothese/Metal+on+metal+heup+resurfacinq+arthroplastiek+%28MoM-
heupprothese%29.pdf

Juridische beoordeling
Zorginstituut Nederland heeft kennisgenomen van de stukken. Op basis van de 
tussen partijen overeengekomen zorgverzekering en het advies van de medisch 
adviseur, is het van oordeel dat verzoeker niet in aanmerking komt voor het 
gevraagde.

Zorgverzekering
In artikel 2, derde lid van de Algemene bepalingen van de overeengekomen 
zorgverzekering is bepaald dat de aanspraak op vergoeding van kosten volgens 
de Basisverzekering naar inhoud en omvang ook wordt bepaald door de stand van 
de wetenschap en praktijk. Dit komt overeen met hetgeen daarover bij en 
krachtens de Zorgverzekeringswet is bepaald.

Gelet op het advies van de medisch advies voldoet een MOM-prothese niet aan de 
stand van de wetenschap en praktijk.

Advies
Gelet op het bovenstaande adviseert Zorginstituut Nederland tot afwijzing van het 
verzoek.

Hoogachtend,

Zorginstituut Nederland
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